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Potasyum metali

Bilgi: Potasyum metalinin ylizeyinden bir elektron koparabil-
mek isin gereken esik enerijisi 2,2 eV olarak belirlenmigtir.

Yukarida verilen bilgilerden, asagidaki sonuglarin hangisi-

neuasil»

A) l.1sin potasyum metalinin ylzeyinden bir elektron kopara-
mamiptir.

B) l.ninindalgaboyu artinlirsa, metalin ylizeyinden elektron
koparabilir.

C) Gelen isinin frekansi (sikh@i) yukseltildiginde, yizeyden
kopartacag! elektronun kinetik enerjisi artacaktir.

D) Birisinin enerijisi, o 1sinin dalga boyu ile tersorantilidir.

E) Birisinin siNigi (frekansi) ile o 1sinin enerjisi arasinda

dogru orantili bir iligki vardlr.

m Max Planck'In Kuantum kurami ile llgili,

Ihma enerjisi, kuan8ar halinde sogurulabilir veya yaylmla-
nabilir.

Her bir kuantin enerjisi E = h.v formulu ile ifade edilmistir.
Einstein, Planck'in kuantum kurami yardimiyla 1s1gin dal-
ga modelini belirlemistir.

yargilanndan hangileri nyg_ljgg_r?

A) Yalnizlll B)Ivell C) lvelll

D) Il velll E) I, IIvelll

m » GUnlik hayatlmizda, "fotosels denilen, fotoelektrik etki ile

galisan bazi araglar bulunmaktadir.

Fotoelektrik olayinda, metalin ylizeyinden elektron kopar-
mak isin gereken egsik eneqgisinden daha yukssk enerijili
fotonlar metale gonderildiginde, fada enerji, kopan elektro-
nun kinetik eneljisine doniserek, hizinin artmasinlsaglar.

5 eV eneijjili 1sin



A Anot

Fotosel

Yukaridaki devrede, katotunun esik enerjisi 2 eV olan bir loto-
sel devresi gorilmektedir.

Bu fotosel devresine 5eV enerjili elektromanyetik mimar ge-
kildeki gibi gonderildigine gore, katotlan kopan elektronlann
anal levhaya carpma eneglsl ka¢ eV dir?

A)7 B)5 C)3 D) 4 E)2

Isik ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Frakansi artirildikga, enerjisi duser.

B) Genligi, siddeti ile ters orantihdir.

C) Enerijisi, dalga boyu ile dogru orantllidIr.

D) Hem dalga hem de pargacik (foton) 6zelligi tasir.

E) Farkli dalga boyundaki iki 1sinin fotonlari, esit enelilidir.

Igigin ozsllikleri ve bu 6zsllihlenn kedfi ile ilgili agagldaki
yargilardan hangisi yanlistir?

A) Isigin "tanecik" 6zelligi gosterdigi ilk kez Newton tarafin-
dan dile getirilmistir.

B) Isigin "dalga” 6zelligi gosterdigi ilk kez Huygens tarafin-
dan dile getirilmistir.

C) Yansimaolayi,isiginhemtanecikhem dedalga 6zelligiile
aciklanabilen bir optik olaydir.

D) Siyah cisim isimasi ve fotoelektrik olay I1s1§in tanecik
Ozelligi ile agiklanabilen optik olaylardir.

E) Ciftyariktaki girisim deneyi, 1s1gin tanecik 6zelligi goster-
digini ispatlamigtir.

Dalga 10" 1(|)+
?Prm Viginlan | Racyo, TV dalgalan
X-tgnitar: - Mikiesiaigaiar
M- Qteai
iginier
GOrUnOr Iplk

Elektromanyetih spektrumdaki isinlarin dalga boyu araligi yu-
kanda verilmistir.

Buna gore,

I.  Frekansi en fazla olan radyo, TV dal9alaridir.



II. Gorindr bélge 1sinlari gok dar bir aralikta yer alir,

lll. Gérlnlr bélge 1sinlarindan en yiiksek enerjiye sahip olan
kirmizi 1siktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalmz Ill
D)Ivell E)ll ve lll

m Asagida bazi optik olaylar ve bu olayin I1s1gin hangi modeli ile
aciklandigi (v') isareti ile belirtilmistir.
Buna gore, hangi optik olay icin verilen bilgi yanhs ya da

eksiktir?

Optik olay Tanecik Dalga
A) Siyah cisim 1s1masi v v
B) Fotoelektrik olay v
C) Girisim v
D) Kinlma v v
E) Yansima v v

m Fotoelektrik olay ile ilgili asagidaki yargilardan hangisi yan-
lhistir?

A) Is13in tanecik 6zelligi ile agiklanabilen bir optik olaydir.

B) Metale génderilen 1gin metale 6zgii minimum enerjiye sa-
hip ise, metalden elektron koparir.

C) Metale disen her 1sin yeterli stire beklenirse, metalden
elektron koparabilir,

D) Metale gonderilen 1sinin frekansi artirilirsa, metalden ko-
pan elektrona belli bir kinetik enerji aktarilabilir.

E) Metale gdnderilen minimum frekansli isigin siddeti artirilir=
sa, metalden kopan elektran sayisi artar.
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Cevaplar :
1)B, 2)A, 3)C, 4)D, 5)E, 6)B, 7)A, 8)C,



